Soit la fonction f définie sur I’intervalle [0 2] par f(x) =

2x+ 1
241"

1) Etudier les variations de f sur I'intervalle [0; 2]. Montrer que si x € [1 ; 2] alors
f@ell; 2]

2) (u,) et (v,) sont deux suites définies sur I par :

ug = 1 et pour tout entier naturel n, u,+1 = f(u,).

vo = 2 et pour tout entier naturel n, v,+1 = f(v,).

a)

b)

d)

e)

Construire la fonction f sur 'intervalle [0 ; 2].

Construire sur I’axe des abscisses les trois premiers termes de chacune des suite
(u,) et (v,) en laissant apparents tous les traits de construction. 0 ﬁ\)\
ya on

A partir de ce graphique, que peut-on conjecturer concernant le sens de
et la convergence des suites (u,,) et (v,) ?

Montrer a 1’aide d’un raisonnement par récurrence que :
Pour tout entier naturel n, 1 <v, < 2.
Pour tout entier naturel n, v,.; < v,.
On admettra que I’on peut démontrer de la méme facon que :
Pour tout entier naturel n, 1 < u, < 2.

Pour tout entier naturel n, u, < u,.,.
Vn — Uy

Va4 DU, + 1)
En déduire que pour tout entier naturel n, v, —u, = 0 et

Montrer que pour tout entier naturel n, v, — 41 =

Vatl — Uptd < E (Vu = un)-

) l n
Montrer que pour tout entier naturel n, v, — u, < (1) .

Montrer que les suites (u,,) et (v,) convergent vers un méme reel a.
Déterminer la valeur exacte de a.

Soit al suite (u,) définie par: ug =0 et wu,, = V3u,+4
1) a) Prouver que (u,) est majorée par 4.
b) Prouver que (u,) est strictement croissante.

c) En déduire que (u,) converge et déterminer sa limite

1
2) a) Prouver que pourtoutnona: 4 — i, < 5{4 - Uy)

b) retrouver le résultat du Ic)

c¢) Etudier la convergence de la suite (v,) définie sur N par : v, = n*(4 — u,)
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: ; 2u, + 1
La suite (u,) est définie par: uy = 0 etu,,| = ——
U, +2

1) Démontrer par récurrence que :

a) pour toutn, u, = 0 b) Pourtoutn: u, <1

2) Démontrer que la suite u, est monotone et convergente.

u, — 1

Up + 1

Démontrer que (v,) est une suite géométrique. Préciser la raison et le premier terme.

3) La suite (v,) est définie pour tout entier n par :

4) Exprimer v, puis u, en fonction de n et trouver lim u,.

n—+o0

5) Trouver un entier N tel que, pour toutn > N : u, > 0,99

. s e n-—1 1
1) Démontrer que les suites (u,) et (v,) définie par : u, = etv, = 1 + — sont
n n-
adjacentes puis trouver leur limite commune.
i : e 1 1 |
2) Démontrer que les suites (u,) et (v,) définie par : u, = - +-.+4+ — et
n+l n+2 2n

1 ) _ .
v, = U, +— sont adjacentes. Donneralors une approximation de leur limite a 102

n
1 | 1

3) Démontrer que les suites (u,) et (v,) définie par : u, = 1 + 5 - 2 + oo — ¢t
- - H...

& - . . . ~ =Ty
v, = u, +— sont adjacentes. Donneralors une approximation de leur limite a 107-.
n

4) (u,) et (v,) sont deux suites définies par uy = 0, et vy = 2 et pour tout entigr :

3u, + 1 v, +1
H.FH'I = = E't IFIH'I = e

4 4

a) Démontrer par récurrence que : u, < 1 < v,

b) Démontrer que les suites (u,,) et (v,) sont adjacentes et trouVer leur limite commune.

On considere les suites (u,,) et (v,) définies par g =0; vy = 12

H’H + l}ﬂ u.ﬂ + 21,??
et Vyy1 = ——F7—-

2 3
1) Démontrer que la suite (w,) définie par w, = v, — u,, est une suite géométrique conver-

gente et que tous ses termes sont positifs.

Up+l =

2) Montrer que la suite (u,) est croissante puis que la suite (v,) est décroissante.

3) Déduire des deux questions précédentes que les suites (u,,) et (v,) sont convergentes et
ont la méme limite.

4) On considere la suite (f,) définie par f, = 2u, + 3v,. Montrer qu’elle est constante. En
déduire la limte des suite (u,,) et v,).
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On considere les deux suites (u,) et (v,) définies, pour tout entier naturel n, par :

Uy = 3 Vo = 4
Uy, + vy Up+] T+ Vy
Uptl = 7 Vatl = 7

1) Calculer uy, vy, u, et v,.
2) Soit la suite (w,) définie pour tout entier naturel n par : w, = v, — u,.
; e S . 1
a) Montrer que la suite (w,) est une suite géométrique de raison 3

b) Exprimer w, en fonction de n et préciser la limite de la suite (w,,).

3) Apres avoir étudié le sens de variation de suites (u,) et (v,), démontrer que ces deux
suites sont adjacentes. Que peut-on en déduire ?

u, + 2v,
3 7

4) On considere a présent la suite (f,) définie, pour tout entier naturel n, par f, =

a) Démontrer que la suite (7,) est constante.

b) En déduire la limite des suites (u,,) et (v,,).
2x+ 1

x+1"

Soit la fonction f définie sur I'intervalle [0 ; 2] par f(x) =

1) Etudier les variations de f sur I'intervalle [0; 2]. Montrer que si x € [ ;
Jf@e[l; 2]
2) (u,) et (v,) sont deux suites définies sur I¥ par :
up = | et pour tout entier naturel n, u,+ = f(u,).
o = 2 et pour tout entier naturel n, v,.1 = f(vy,).

a) Construire la fonction f sur I'intervalle [0 ; 2].
Construire sur I’axe des abscisses les trois premiers termes de“chacune des suites

(u,) et (v,) en laissant apparents tous les traits de construction.

A partir de ce graphique, que peut-on conjecturer concernant le sens de variatio

et la convergence des suites (u,,) et (v,) ?

b) Montrer a I'aide d’un raisonnement par récurrence que :
Pour tout entier naturel n, 1 <v, < 2.
Pour tout entier naturel n, v,.; < v,. @@0

On admettra que 1’on peut démontrer de la méme facon gye :
Pour tout entier naturel n, 1 < u, < 2.
Pour tout entier naturel n, u, < u,.;.

Soit (i) la suite définie par son premier terme ug et, pour tout entier naturel n, par la relation

Unt+1 = AUn + b  (a et b réels non nuls tels que a # 1).
b
l1—a

On pose, pour tout entier naturel n, v, = u, —

1) Démontrer que, la suite (vn) est géométrique de raison a.

2) En déduire que si a appartient a 'intervalle | — 1 ; 1], alors la suite (u,) a pour limite
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On considére la suite définie par :  #,=0 et pour tout entier n:  u,,,=y2u,+3
1° a) A l'aide de votre calculatrice, calculer les quatre premiers termes de cette suite.
b) Faire une conjecture sur le sens de variation de la suite (u,).
2°) On considére la fonction définie pour x€[0;3] par: f(x)=v2x+3
a) Calculer la dérivée de la fonction f.
b) En déduire que la fonction f est strictement croissante sur [0,3] et dresser s
de variations. Préciser les valeurs de de la fonction aux bornes de cet intervalle
¢) Démontrer que : [ si x€[0,;3] alors f(x)€[0,3] ].
d) Démontrer par récurrence, que pour tout entier », O<u,<3
e) Démontrer par récurrence, que la suite (u,) est strictement cpassan
f) En déduire que la suite (u,) est convergente. ’ %\k
g) Déterminer la limite de la suite (u,).
&

Soit f la fonction définie sur R par f(x) = x* + x - 3.
1) On définit la suite (un) sur N par u, = f(n).
a) (u,) est -elle strictement croissante; strictement décroissante ? Justifier.
b) (un) est-elle minorée; majorée ?Si oui, donner un minorant (resp. un majorant)
le plus précis possible.
2) On définit la suite (vn) sur IN par va.1 = f(vn) et vo = 1.
a) Cette suite semble-t-elle majorée; minorée; monotone ?
b) Démontrer que, pour tout entier naturel n, v, < 1.
c) Déterminer le sens de variation de la suite (vy). +

Une suite (un) est définie sur IN par son premier terme uo et la relation de récurrence :
Um-l = %Una + 8.
1) On pose vy = uy? - 16.
Démontrer que (vn) est une suite géométrique. Quelle est sa limite ?
A
2

2) Démontrer que, pour tout entier n, |u, - 4| <

En déduire la limite de u,.

On considere la suite ( 4, )mEN définie par 4y =0, u; =1 et, pour toutn € N,

On définit les suites (vH )”Eﬁ et (W” )HE&I par v, =4, 4 —

a. La suite (v, ) . est arithmétique.

nely

b. La suite (w, )neN est constante.

3

c.Pourtoutn € N,ona: u, ==(w,-v, ).

d. La suite (u, ) _n* 0'a pas de limite finie.
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